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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Serpil Midyatli und Martin Habersaat (SPD)
und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin fir Soziales, Jugend, Familie, Senioren,
Integration und Gleichstellung

Gefluichtete Kinder in Erstaufnahmeeinrichtungen

1. Wie viele minderjéhrige Kinder wohnen aktuell in den Erstaufnahmeeinrichtun-
gen des Landes? (aufgeschlusselt nach Alter, Herkunft, Geschlecht)

Antwort:

In den Landesunterkinften leben Stand 10.07.2024 1.145 Minderjahrige. Al-
ter, Herkunft und Geschlecht kann der am Ende vermerkten Tabelle entnom-
men werden.

2. Wie lange wohnen die minderjahrigen Kinder aktuell in den Erstaufnahmeun-
terktinften? (aufgeschlisselt nach Monaten)

Antwort:

Die durchschnittliche Aufenthaltsdauer wird statistisch nicht differenziert nach
Altersgruppen erfasst. Insgesamt betragt die durchschnittliche Verweildauer
geflichteter Menschen in den Erstaufnahmeeinrichtungen in Schleswig-Hol-
stein 135 Tage.

Gesetzlich ist fur Familien mit Kindern eine Hochstverweildauer von 6 Mona-
ten in den Erstaufnahmeeinrichtungen vorgeschrieben (8 47 Abs. 1 AsylG).
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3. Gibt es eine Kindertagesbetreuung in den Erstaufnahmeeinrichtungen des
Landes (bitte genau auflisten und die Finanzierungsgrundlage und -stelle ein-
zeln benennen)?

Antwort:

In allen Aufnahmeeinrichtungen/ Landesunterkinften gibt es eine Kinderbe-
treuung fur Kinder von 0 bis 6 Jahren. Diese wird durch den jeweiligen Betreu-
ungsverband gewahrleistet.

Der Betreuungsverband wird im Rahmen eines Dienstleistungsvertrages
durch 6ffentliche Vergabe des Landesamtes fur Zuwanderung und Fluchtlinge
gewonnen. Der Umfang der Kinderbetreuung wird in der Leistungsbeschrei-
bung geregelt. Danach ist sicherzustellen, dass in der Zeit von Montag bis
Freitag in der Zeit von 07.30 bis 13:00 Uhr eine Kinderbetreuung erfolgt.

Die Personal- und Sachkosten (HH-Stellen 1009 0453304 und 1009 0453308)
werden Uber den Betreuungsvertrag vom Land getragen.

Tabelle 1. Minderjahrige Kinder in den Erstaufnahmeeinrichtungen des Landes
aufgeschlisselt nach Alter, Herkunft, Geschlecht.
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